

Да здравствует 21 годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Пролетарии сех стран, соединяйтесь!



Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

Год издания 5-й

23

ФЕВРАЛЯ

1939 г.

№ 11 (311)



НА СНИМКЕ: Тов. К. Е. Ворошилов, в 1918 г. в Царицыне, в период командования Х армии.

АРМИЯ ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА

ЛЕНИН И СТАЛИН о КРАСНОЙ АРМИИ

«В первый раз в мире создана армия, вооруженная сила, знающая, за что она воюет, и в первый раз в мире рабочие и крестьяне... ясно сознают, что они защищают Советскую социалистическую Республику, власть трудящихся над капиталистами, защищают дело всемирной пролетарской социалистической революции».

Ленин.

«Не полагаясь на нанесенную уже империализму удачу, мы свою Красную армию во что бы то ни стало должны сохранить во всей боевой готовности и усилить ее боевую способность».

Ленин.

«...нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армия, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»

Сталин.

(Взято из „Настольного календара колхозника 1939 года“)

Сегодня народы Советского Союза празднуют 21-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Большой, радостный праздник!

Перед глазами встают великие победы Красной Армии, одержанные под руководством партии большевиков, под руководством гениальных вождей народа — Ленина и Сталина.

Полураздетая, полуоголодная, плохо вооруженная Красная Армия на голову разбила белогвардейские полчища Деникина, Юденича, Колчака, Брангеля, разгромила и с позором изгнала из советской страны армии 14 капиталистических государств.

Красная Армия отстояла не зависимость, целостность и свободу советского народа.

Это произошло потому, что Красная Армия, как сказал тогда Сталин, — особенная армия, какой нет и не может быть в капиталистических странах. Сила, крепость и могущество Красной Армии в том, что она есть армия освобождения трудящихся, армия братства народов нашей страны, армия международного пролетариата.

Партия Ленина—Сталина цементировала волю бойцов и ко-

мандиров, закаляла их революционный дух, прививала армии железную большевистскую дисциплину, стойкость, боевую отвагу, умение преодолевать трудности и побеждать врага.

Создав могучую промышленность, воздвигнув величественное здание социализма, Советский Союз вооружил свою армию первоклассной техникой — грозными танками, самолетами, артиллерией.

Могучая техника, помноженная на высокую идеиность и политическую сознательность каждого бойца и командира, делает Красную Армию самой сильной армии в мире. Ее силу испытали не давно на своей шкуре японские захватчики.

Красная Армия дала у озера Хасан наглядный урок всем тем, кто мечтает о нападении на Советский Союз. Каждый, кто осмелится напасть на страну социализма, будет разгромлен на его же собственной территории. «Нам сподручнее и легче громить врага на его собственной территории. Так оно и будет — на всякое нападение и удар мы будем отвечать тройными ударами всей мощи нашей доблестной Красной Армии» (Ворошилов).

Сегодня по всей стране из сотен тысяч сердец, из сотен тысяч уст раздаются торжественные слова военной присяги. Каждый боец, командр, политработник, комиссар, каждый, кто несет почетную службу в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, даст великую клятву — до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей советской родине и рабоче-крестьянскому правительству.

Бойцы и командиры нашей Красной Армии и нашего Военно-Морского Флота помнят слова великого вождя и учителя трудающихся товарища Сталина: «Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому».

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот — мощный оплот мирного труда и великих завоеваний граждан СССР. И в грозный час, когда капиталистические хищники попытаются перешагнуть священные рубежи нашей родины, вооруженные силы СССР, опираясь на поддержку всего многомиллионного народа, обрушатся на врага и сотрут его с лица земли.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА КРАСНОЙ АРМИИ

В феврале 1918 г., используя предательство врага народа Троцкого, срывавшего Брестский мир, 29 немецких дивизий вторглись в пределы советской земли. Остатки старой русской армии покатились в глубь страны.

По призыву партии и советского правительства: «Социалистическое отечество в опасности» — по всей стране развернулось формирование частей Красной Армии. Когда немцы взяли Псков, ночью на всех петроградских заводах зазвали тревожные гудки. Началась боевая подготовка к обороне города и к отпору немцам. Наскоро организованные из петроградских рабочих и революционных солдат и моряков, полные решимости, отряды Красной Армии двинулись навстречу немцам. Под Нарвой и Псковом произошел большой бой, в котором молодая Красная Армия разбила немцев и принудила их к отступлению.

Революционный Петроград был спасен. Молодая Красная Армия одержала свою первую блестящую победу. Это было 23 февраля 1918 г. С тех пор этот день стал днем юбилея славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Письма из РККА

Неустанно овладевайте военной техникой

Мы, младшие командиры и курсанты в день XXI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота шлем дальневосточный красноармейский привет всем допризывникам рождения 1920 года Тисульского района.

Товарищи допризывники! Мы не можем подобрать таких слов, чтобы описать ту радость и гордость, которые схватили нас в первые дни службы в нашей славной Красной Армии, тем более в 1-й Отдельной Краснознаменной армии.

За небольшой промежуток времени мы сумели хорошо овладеть военной техникой, отлично стрелять, отлично владеть винтовкой. Все мы имеем уже по 3—5 благодарностей от командования за хорошую боевую и политическую учебу.

Призываю вас, товарищи допризывники, к тому, чтобы вы уже сейчас не устали овладевали военной техникой, политическими знаниями, имели бы несколько оборонных значков. Помните, что Красная Армия ждет хорошо подготовленное и политически грамотное пополнение.

Нет ничего почетнее для гражданина нашего славного Союза ССР как служба в рядах РККА и Военно-Морского Флота.

С красноармейским приветом

младшие командиры:
ДВОРНИКОВ Г. П., БОЛОВОЛЕНКО М. Г.,
курсант ЗАГУМЕННЫЙ А. М.

„Красная кавалерия, попрежнему являясь победоносной сокрушающей вооруженной силой, может быть и будет решать большие задачи на всех боевых фронтах“.

К. Е. ВОРОШИЛОВ.



НА СНИМКЕ: Плакат художника ЗЕЛИХМАН, выпущенный Воениздатом.

Советские границы на крепком замке

Товарищи комсомольцы! Прошлый год я был призван в РККА и как только прибыл в часть, нас всех ознакомили с событиями в районе озера Хасан. После этого я взял обязательство иметь только отличные и хорошие показатели по боевой и политической подготовке.

Уже имею от командира благодарность. В этом году обязательно стану водителем машины.

Заверяю вас, товарищи комсомольцы, что буду передовым и дисциплинированным бойцом.

Будьте спокойны дорогие земляки, что наши рубежи на крепком сталинском замке.

С приветом ваш земляк — комсомолец, красноармеец Н. Н. БРЕДИХИН.

Буду бдительно охранять ваш труд

Товарищи! В Красную Армию я пошел добровольно и в настоящее время настойчиво учусь в полковой школе на младшего командира.

Передо мною стоит почетная обязанность — защита священных границ Советского Союза. Эту обязанность я выполняю.

Я обещаю вам, дорогие товарищи, что буду отлично овладевать военной техникой, бдительно охранять ваш мирный труд. Курсант полковой школы № 16-й части, ДВК — Смирнов.

**Эпизоды героических боев
у озера Хасан**

**Верный сын
комсомола**

«Экипаж, которым командал орденоносец комсомолец Коренев, несколько раз врывался в расположение противника. Грозная машина сокрушала врага на каждом шагу. Но вот танк подбит. Это немного ободряет японцев, и они трусливо начинают подползать к подбитой машине. Они полагают, что танк не боеспособен, но ошибаются. Машина подбита, но неподвижна верный сын Ленинского комсомола Коренев. Он мужественно продолжает уничтожать врагов. Командир подразделения, видя, что обнаглевший враг наседает, послал к героическому экипажу разведчика с приказом оставить танк. Но Коренев хладнокровно ответил:

— Я до тех пор не покину машину, пока не израсходую все боеприпасы.

И он продолжал поливать врагов убийственным огнем. Много полегло их от его метких выстрелов».

Ни шагу назад

«Вечером 8 августа, — пишет красноармеец Петр Глухов, — наша часть заняла исходную позицию, а утром 9-го мы пошли в атаку... Японцы начали забрасывать нас гранатами. Но мы шли, ни шагу назад.

Рядом со мной одна за другую были брошены две гранаты. Но не успели разорваться, я быстро их схватил и бросил в саму ракету. Третьей гранатой меня отбросило в сторону, выбило из рук винтовку, но я вновь ее взял и опять вступил в бой. Около меня разорвался снаряд, и один осколком я был ранен. Сегодня опять иду на фронт и буду сражаться в первых рядах».

КЛЯТВА ВОИНА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские установы и приказы командиров, комиссаров и начальников».

Так начинается военная присяга Рабоче-Крестьянской Красной Армии, утвержденная указом президиума Верховного Совета СССР, в соответствии со Сталинской Конституцией.

Мудрые слова великой клятвы выражают чувства и мысли миллионов советских патриотов.

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело,

„НИ ОДНОЙ ПЯДИ ЧУЖОЙ ЗЕМЛИ НЕ ХОТИМ. НО И СВОЕЙ ЗЕМЛИ, НИ ОДНОГО ВЕРШКА СВОЕЙ ЗЕМЛИ НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ.“

СТАЛИН.



Герой хасановских боев

СЛЕВА НА СНИМКЕ:
участник боев в районе озера Хасан Герой Советского Союза лейтенант И. И. Машляк.



Герой гражданской войны

СПРАВА НА СНИМКЕ:
В. И. Чапаев (Рисунок художника П. Васильева.
Эскиз к портрету. Музей революции, Москва).

БРАТЬЯ — ПАТРИОТЫ

Происходит ночное учение танкистов в одной из частей 2-й Отдельной Красноизменной армии.

Подминая под себя кусты и деревья, мчится танк. Впервые прокладывает здесь путь замечательный танкист, депутат Верховного Совета РСФСР Владимир Михеев. Исожиданно — метровая яма, замаскированная густыми зарослями. Плавно, без рывков берет препятствие михеевский танк, но впереди его ждут еще большие трудности.

Глубокий овраг с наклоном в 30 градусов. Нужны выдержка и знание дела, чтобы преодолеть овраг. Танк братьев Михеевых без малейшей заминки берет это серьезное препятствие.

В одной части, соревнуясь друг с другом, овладевают сложной военной техникой два экипажа братьев-патриотов — Михеевых и

Телевных. Владимир Михеев соревнуется с Федором, Павел — с Иваном, братья Телевных соревнуются между собой, а экипаж Михеевых — с экипажем Телевных.

Экипажи братьев-патриотов — образец высокой воинской дисциплины и замечательной товарищеской спайки. Братья-патриоты настойчиво учатся.

Недавно машины Михеевых и Телевных вышли на боевую стрельбу. Предстояло преодолеть пни, кочки, ямы и поразить схода замаскированные мины батареи, батальонной пушки, ручных и станковых пулеметов. Оба танка братьев-патриотов выполнили задачу на «отлично»

— Наша машина должна быть лучшей в армии, — говорит Иван Михеев.

Первый экипаж танкистов братьев Михеевых организован по инициативе их отца — Дмитрия Федоровича.

В Белорусском особом военном округе большой популярностью пользуется танковый экипаж братьев Новицких, недавно получивший боевую машину. В других округах также созданы экипажи братьев Поповых, Хохловых, Егоровых, Ниценко и др. Сотни пламенных патриотов досконально идут в ряды Красной Армии, чтобы вступить в экипажи в которых работают их родные братья.

Все эти факты говорят о небывалом росте советского патриотизма, беззаветной любви граждан СССР к своей социалистической родине.

Я. ЛАПИН.



Бойцы Н-ской части на Красной площади перед парадом.

Подвиги героев Хасана показали всему миру, как преданно служит Красная Армия народу, как велика несокрушимая мощь страны советов. В боях у озера Хасан враги испытали на себе превосходство советского оружия и замечательные качества бойцов — могучей и непобедимой Красной Армии.

Принимая присягу, каждый красноармеец, каждый краснофлотец поклянется быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, поклянется не щадя своих сил и жизни, защищать родину и победить врага.

Отныне каждый военно-служащий принимает присягу в индивидуальном порядке. Вся Рабоче-

Крестьянская Красная Армия, Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот и войска пограничной охраны будут приведены к присяге в день 23-го февраля 1939 года.

Изменение порядка принятия военной присяги имеет глубокий смысл. Гражданин СССР, с оружием в руках защищающий свое государство, лично, обдуманно и сознательно присягает на верность родине, и клятву свою скрепляет собственноручной подписью.

Ни в одной другой армии мира нет индивидуальной присяги. В армиях капиталистических стран много неграмотных и подписаться они не могут.

Царская армия тоже состояла

ликвидирована. Растет могущество нашей социалистической родины и культуры советского народа. Из года в год страна посыпает в свою Красную Армию и Военно-Морской Флот все более культурную, грамотную, политически сознательную молодежь.

С огромным воодушевлением встречаются Красной Армии и Военно-Морским Флотом указы Президиума Верховного Совета СССР о военной присяге. На многочисленных митингах в частях и соединениях бойцы и командиры единодушно говорят о том, какое важное событие в жизни каждого из них представляет принятие военной присяги.

Революционная бдительность и железная большевистская дисцип-

лия, любовь к родине и ненависть к врагам ее — первая заповедь каждого бойца!

Подготовка к принятию военной присяги вызвала в частях новый подъем социалистического соревнования. Подразделения, части, соединения соревнуются между собой, чтобы притти к двадцати первой годовщине Красной Армии с новыми успехами боевой и политической подготовки. В торжественной обстановке 23-го февраля, в день двадцать первого годовщины Красной Армии, весь личный состав Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны индивидуально, сознательно со всей ответственностью примет военную присягу, даст клятву верности родине.

Если враг осмелится напасть на нас, непобедимая Красная Армия разобьет его на его же территории. Все грозные средства наступательной войны обращены на интервентов. Пусть тогда ненятут враги на себя — в будущих боях они узнают победную силу клятвы воина Страны Советов!

**Герой Советского Союза
комбриг
ВЛАДИМИР КОНИНАНН.**

Эпизоды героических боев у озера Хасан

Вздрагивала сопка

«Мы лежали в укрытии за сопкой. Через наши головы с веом летят снаряды. На обратном скате рвутся, злобно взвизгивая, шрапнели японцев... Воз дух наполняется гулом моторов. Прямо перед нами в 3—4 километрах внезапно вырастают высокие густые столбы черного дыма. В них взлетают обломки орудий, повозок и обезумевшие самураи. От мощного взрыва бомб вздрогивает под нами сопка»

.. Не успел еще рассеяться дым и не пришли в себя от страха и разгрома японские самураи от результатов первой бомбардировки как вслед за первой воздушной эскадрой тяжелых бомбардировщиков появилась вторая, третья. Злобные зенитные батареи японцев осыпают бомбардировщиков снарядами, которые рвутся значительно выше и правее.. Вновь вздрогивает еще сильнее сопка.. Там, впереди, все окуналось дымом и вновь высоко взвилось вверх все то, что находилось на земле».

(Из газеты «На защиту родины»).

Отважный пулеметчик

Подразделение, где появился герой Гусев, гордится своим отважным пулеметчиком — комсомольцем Гальяновым. За несколько дней тов. Гальянов вывел из строя больше десяти японских пулеметных гнезд и полностью уничтожил два японских орудийных расчета. Гальянов получил два ранения. Ему предлагаются уйти в лазарет. Он отказывается: «Я — говорит, — никуда не пойду, я сын Родины и буду до последней капли крови защищать ее».

С IV районной партийной конференции

18—19 февраля продолжала свою работу IV районная партийная конференция. В начале утреннего заседания 18 февраля конференция почтала память памятного борца за дело коммунизма, первого сына партии и рабочего класса, командарма тяжелой промышленности тов. Серго Орджоникидзе.

Затем конференция приступила к обсуждению тезисов доклада тов. Молотова на XVIII съезде партии.

В своих выступлениях делегаты с гордостью отмечали великие победы второй сталинской пятилетки. Под руководством партии Ленина—Сталина счастливый советский народ, разгромив подлую троцкистско-бухаринскую банду наимитов фашизма, превратил Советский Союз в переднюю индустриальную державу, осуществил в основном первую фазу коммунизма — социализм. Делегаты горячо приветствовали тезисы доклада тов. Молотова о путь третьей пятилетки — пятилетки завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Делегаты, отмечая большие богатства недр нашего района, вносили ряд предложений по развитию местной промышленности, о дальнейшем развитии сельского хозяйства района.

Так, например, ряд товарищей, указывая на большие залежи и хорошее качество угля, имеющегося в районе, вносили предложения о дальнейшей разведке и об организации добычи его, как необходимой топливной базы района.

Т. т. Шанторин и Попков внесли предложение о постройке шоссейных дорог Натальевка—Первомайка и Натальевка—Центральный. Отсутствие же шоссей-

ных дорог сейчас, создает перебои в снабжении рудников продуктами, товарами и техническим оборудованием, кроме того во много удешевляет себестоимость перевозок.

Т. т. Шереметьев, Вапилов, Солдатов и др. внесли предложение о постройке районной гидроэлектростанции на реке Кии, имеющейся электростанции уже не удовлетворяет нужд даже двух приисковых управлений. Своё предложение они обосновали полной возможностью постройки такой электростанции.

Кроме того тов. Шереметьев поднял вопрос о развитии производства огнеупорного кирпича. Он указал, что Берикуль завозил шамотные кирпичи из Башкирии, которые выдерживали не более

2—3 плавок. Сейчас же эти кирпичи делаются из местной глины и выдерживают до 5—6 плавок.

Товарищи Селиванов и Женева внесли предложение об ускорении проведения землеустройства и севооборотов. Тов. Петров предлагает организовать в районе третью МТС.

Всего по обсуждению тезисов доклада тов. Молотова выступило 32 человека.

Затем конференция, приступила к обсуждению тезисов доклада тов. Жданова. С докладом выступил второй секретарь райкома ВКП(б) тов. Ершов. В прениях по этому вопросу выступило 12 человек. В своих выступлениях делегаты горячо приветствовали тезисы доклада тов. Жданова.

Конференция единодушно одобрила тезисы докладов тов. Молотова и тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

На вечернем заседании 19 февраля конференция тайным голосованием доказала состав пленума райкома ВКП(б). В состав пленума доказаны т. т. Ново-

слов — и. о. первого секретаря РК ВКП(б), Шанторин — секретарь парткома Первомайки, Пестерев — работник НКВД, Ионина — недавно, выдвинутая на работу инструктора райкома партии, Жилкин — председатель посовета Центрального рудника.

Делегатами на областную партийную конференцию тайным голосованием избраны: с правом решающего голоса — т. т. Новоселов, Шанторин, Вапилов, Петров, Питиримов, Ершов; с правом совещательного голоса — т. т. Шквидов и Иванов А.

На утреннем заседании 18 февраля конференция приняла приветственное письмо вождю и учителю трудящихся тов. Сталину.

Н. Б.



Рабочие и инженерно-технические работники депо ст. Новосибирск с большой активностью участвуют в беседах по опубликованным тезисам доклада тов. В. М. Молотова на 18 съезде ВКП(б). На снимке: мастер механического цеха тов. Устинов М. М. (член ВКП(б)) читает рабочим тезисы доклада тов. В. М. Молотова.

Бюро Клише ОБЛАТСС.

Красная Армия в народном творчестве

Народное творчество всегда правильно и нелегко прятно отражало отношение народа к армии и военной службе.

Жизнь царского солдата была жизнью бесправного, забитого, изо дня в день унижаемого человека. И народ очень точно отразил это в своих пословицах и поговорках:

„Горькое веселье — солдатская жизнь“. „Солдат до мой пишет — поминать велит“. „Солдат шилом бреется, дымом греется“. „Солдатские щи солоней слезы“. „Больше солдата битому никому не бывать“. В солдатах быть — что в тюрьме сидеть“. — Все это была горькая правда о царской армии.

Не было слов страшнее „солдатчины“ и „рекрутчины“. Не было песни заунывнее той, которую пели на воронцы о „последнем ношнем денечке“. Отчая-

тояще: „Каховка“, „По люплю“, „Партизан Железняк“, „Конармейская“, „Песня о тачанке“, „Бейте с неба, самолеты“, „Если завтра война...“ и многие, многие другие.

Народ любит Красную Армию, он связан с ней неразрывными узами братской дружбы и вдохновен но воспевает ее в своем творчестве.

Народ никогда не забудет и всегда будет славить героические подвиги Красной Армии в годы гражданской войны. В народном сознании навсегда останутся эти овеянные немеркнутой революционной славой дни, когда

„Мы ходили под Орел
Мы Ростов напором брали,
Нас в поход Буденный вел,
А маршрут дал Сталин“.

(Из русской народной песни).

С именем Сталина связана почти все песни о Красной Армии, ее величии и славе, ее готовности к сокрушительному, уничтожающему отпору любому врагу, который осмелится напасть на нашу родину.

Москва, Кремль Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой, любимый наш вождь и учитель тов. Сталин!

Мы, участники IV Тисульской районной партийной конференции, собравшиеся на исторических рубежах предстоящего XVIII съезда партии Ленина — Сталина, шлем Вам, нашему гению пролетарской революции, верному продолжателю дела Ленина, свой пламенный большевистский привет!

Под Вашим мудрым руководством наша страна с ее великим Советским народом, руководимым коммунистической партией, прошла в основном первую fazu коммунистического общества — социализм. Изложенные в тезисах тов. Молотова задачи в третьей пятилетке возлагаются на нас ответственность за их выполнение, для завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к

коммунизму, на основе коммунистического воспитания трудящихся, преодолевая пережитки капитализма в сознании людей.

Идя навстречу XVIII съезду ВКП(б), мы берем на себя обязательство еще больше сплотить под величественным знаменем партии Ленина — Сталина рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию, для борьбы за победу третьего пятилетнего плана.

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует коммунистическая партия и ее штаб Центральный Комитет!

Да здравствует наш родной и любимый, мудрый стратег пролетарской революции, вождь международного пролетариата, наш великий Сталин!

По поручению конференции Президиум конференции.

Обращение ко всем допризывникам Тисульского района

Дорогие товарищи!

Сегодня весь многомиллионный народ нашей необъятной социалистической родины празднует XXI годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В честь этого дня мы предлагаем развернуть социалистическое соревнование имени XXI годовщины РККА и ВМФ на высококачественную подготовку к очередному призыва.

Мы молодежь рождения 1920 года — резерв Красной Армии и Военно-Морского Флота, должны оправдать почетное звание допризывника и до призыва подготовить себя полноценными бойцами.

В социалистическом соревновании имени XXI годовщины РККА и ВМФ допризывники должны бороться за почетное звание — стахановца, ликвидацию неграмотности и малограмматичности, систематически подготавливая себя политически, овладевая военной техникой, за активное участие в оборонной работе и сдачу норм на ПВХО, ГТО и Ворошиловского стрелка.

Призывают всех допризывников откликнуться на наше обращение — достойно встретить дни призыва.

По поручению допризывников Нулиновского сельсовета ОВСИЕНКО, МАЛАХОВ, НЕСТЕРОВ и ЯГНОКОВ.

Запомнят навек
Самурайская свора
Багровые ночи,
Громучие дни,
Когда ее гнали
С горы Заозерной
Отважные люди
Великой страны.
Звени, наша песня,
Звени неустанно
В бескрайних просторах
Советской земли.
О славных, бесстрашных
Героях Хасана
Поют города
И колхозные станы,
Заставы, полки
И в морях корабли.

(Из красноармейской газеты второй отдельной Краснознаменной армии „Тревога“).

Мы не стремимся к войне. Всему миру известна неизменно мирная политика советского правительства. Но в любой час, по первому зову партии, правительства, великого Сталина, вся наша советская страна, весь наш могучий народ готовы стать на защиту родины.

В нас зреет могучая сила,
Не страшен нам завтрашний бой.
Учи нас, герой Ворошилов,
Учи и веди за собой!

(Из казахской народной песни)

С. ШЕВЕЛЕВ.

ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕВУ

1 и 3 полеводческие бригады колхоза им. Ленина, Городокского сельсовета хорошо подготовились к севу.

Бригадиры 1 бригады тов. Лыков и 3 бригады тов. Баханцев, предоставили проверочной комиссии сельсовета полностью отремонтированные плуги, боро-

ны, телеги, сбрую. Семена очищены и имеют хорошую всхожесть.

В этих бригадах проходят производственные совещания, на которых обсуждаются нормы выработки посевых работ и вопросы о том, как лучше и быстрее провести весенний сев 1939 года. БАБКИН.

НЕ РЕМОНТИРУЮТ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ

«Большая беспечность проявляется в колхозе „Путь крестьянина“ в деле подготовке к весеннему севу.

Председатель колхоза Бабкин Е. совершенно уклонился от подготовки к севу. В колхозе до сих пор сеялки находятся под снегом. Плуги и борона

ремонтируются черепашьими темпами.

Колхозная кузница на замке, а кузнец Курочкин совсем отказался ремонтировать сельхозинвентарь.

Что может получиться если сельсовет не разобьет эту вредную беспечность в подготовке к севу у руководителя колхоза Бабкина?

К.

О рейде „Легкой кавалерии“

РК ВЛКСМ и газета „Сталинская трибуна“ с 25 февраля по 5 марта 1939 года обзывают рейд „Легкой кавалерии“ по проверке готовности колхозов, совхозов и МТС района к весеннему севу.

РК ВЛКСМ и газета „Сталинская трибуна“ обращаются ко всем комсомолцам, селькорам и моло-

дежи активно принять участие в этом рейде, выявить как готовы колхозы, совхозы и МТС к севу, сигнализировать недостатки и оказывать помощь по устранению этих недостатков.

Весь материал посыпайте в редакцию газеты „Сталинская трибуна“ и РК ВЛКСМ.

РК ВЛКСМ,
Редакция „Сталинская трибуна“.



В колхозе „Авантур“, Гурьевского района, работает комсомольское звено высокого урожая.

Готовясь к весеннему севу, звено вывезло на поля 100 волов навоза и собрало 11 центнеров золы.

НА СНИМКЕ: Комсомолец тов. ДУШКО М. И. на вывозке навоза в поле.

Нарушают агротехнику

В колхозе им. Фрунзе, председатель правления тов. Захаров С. М. не заботится о том, чтобы на полях были хорошо удобренными, подчас нарушают агротехнические мероприятия.

Полеводческие бригады занимаются вывозкой навоза на поля, но навоз не сваливают в кучи, а его просто разбрасывают. Для колхоза давно уже пришли минеральные удобрения на ст. Тайшат, но правление колхоза медлит с выкупкой этого удобрения.

Нужно правление учесть это, взяться за подготовку к севу по-большевистски, не успокаиваться на том, что до весны еще далеко.

Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

Предсъездовское соревнование

В ознаменование предстоящего XVIII съезда ВКП(б) колхозники колхоза им. Кирова взяли обязательство досрочно выполнить план грузоперевозок к 10 марта — дню открытия исторического съезда. Колхоз выделил специальную бригаду в количестве 5 чел. и 20 лошадей, которые будут заняты исключительно перевозками грузов.

Вызываем на социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана грузоперевозок колхоза „Красный путьловец“.

По поручению общего собрания колхоза им. Кирова: МАТВЕЕНКО, ЮРАСОВ. и др.

Повышается производительность

Предсъездовское соревнование в автопарке транспортной конторы на много повысило производительность автопарка. Если в январе было перевезено 2069 тонн грузов, то в феврале только за 20 дней перевезено уже 3415 тонн.

Хороших результатов добились шоферы Фолин А., выполнивший за 19 дней план грузоперевозок на 155,8 проц., Жалгин — на 131,6 проц., Карабанов — на 134,4 проц. и ряд других.

КОЗЛОВ.

Обязательство учащихся

Учащиеся 6 класса „А“ Тамбарской школы включились в социалистическое соревнование им. XVIII Съезда ВКП(б) с учащимися 7 класса этой же школы.

15 февраля проверкой содоговора, выявлено, что в 6 кл. отличников учебы 5 чел. из 28, а в 7 кл. 3 чел. из 24 учащихся, относительная успеваемость в 6 кл. составляет 93,5 проц., а в 7 кл. — 88,5 проц.

Учащиеся 6 кл. на этом не успокаиваются, они взяли обязательство к XVIII съезду быть всем отличниками.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В районном клубе (Тисуль) 21 февраля проходил кустовой смотр художественной самодеятельности.

На смотре участвовало 45 человек, где было исполнено 27 номеров. Большую активность проявили колхозы с. Тисуля и колхоз им. Сталина.

Заслуженный успех имели: хор с. Тисуля, руководитель Ушаков, исполнивший „Песню Юста“ из кинофильма „Человек с ружьем“, песни „О сталине“, „Идем веселые подруги“ из кинофильма „Богатая невеста“, хор колхоза им. Сталина, исполнявший народные песни „Потеряла я колечко“ и „Распрягайте хлопцы ко

ни“, пение Мишаковой и Барадулой из колхоза „13 лет Октября“, украинская музыкальная группа „Езутуш“ исполнители Богушев Н. и Ильиных М. (с. Тисуль) и др.

21 участник смотра художественной самодеятельности были премированы ценными подарками.

Нужно отметить, что РК ВЛКСМ, РайОНО и даже Райисполком не оказали помощь районному клубу в организации подготовки к смотру художественной самодеятельности в сельской местности и не удивительно, что из 37 колхозов участвовало только 3 колхоза.

И. С.

ВСЕМ СБЕРКАССАМ И КОМСОДАМ

Народный Комиссариат финансов Союза ССР установил следующие сроки и пункты проведения тиражей выигрышных по государственным займам в 1939 году.

По займу Второй Пятилетки (выпуски 4 года)

| | | |
|------------|---------------------------|----------------------------|
| 10-й тираж | 17 и 18 февраля 1939 года | в г. Перми. |
| 11-й | 17 и 18 мая | в г. Чорджоу (Туркм. ССР). |
| 12-й | 17 и 18 августа | в г. Краснодаре. |
| 13-й | 17 и 18 ноября | в г. Тамбове. |

По займу Укрепления Обороны Союза ССР

| | | |
|-----------|-------------------------|----------------------|
| 5-й тираж | 11 и 12 марта 1939 года | в г. Магнитогорске. |
| 6-й | 11 и 12 июня | в г. Калинине. |
| 7-й | 11 и 12 сентября | в г. Улан-Удэ |
| 8-й | 11 и 12 декабря | в г. Семипалатинске. |

По Государственному внутреннему выигрышному займу 1938 г.

| | | |
|-----------|----------------------|------------------|
| 4-й тираж | 10 февраля 1939 года | в г. Ленинграде. |
| 5-й | 10 апреля | в г. Москве. |
| 6-й | 10 июня | в г. Москве. |
| 7-й | 10 августа | в г. Харькове. |
| 8-й | 10 октября | в г. Москве. |
| 9-й | 10 декабря | в г. Москве. |

Райсберкасса № 2343.

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 5 руб. 76 коп., на 6 мес. — 2 руб. 88 коп., на 3 мес. — 1 руб. 44 коп., на 1 мес. — 48 коп. Письма можно寄送 без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

Уполномоченное лицо № В-45859

Типография изд-ва „Сталинская трибуна“

Тираж 1624 экз.

РАСТУТ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ

В 1938 году в Тисульском молсовхозе выросли замечательные люди, патриоты нашей родины, стахановки, стахановцы социалистического животноводства — мастера своего дела.

Так, стахановки-телятницы: Зеленская Н. Ф. за 1938 год воспитала 50 телят, дав среднесуточный принос с каждого телятника 1007 граммов, комсомолка Шилина Т. Г. воспитала 70 телят, дав среднесуточный принос с каждого телятника 986 граммов, Ильина К. В. воспитала 181 телятка, дав среднесуточный принос с каждого телятника 860 граммов. Все они не имеют ни одного падежа среди телят. Тов. Ильина, кроме этого воспитала 2-х телят — недоносков, которые при рождении имели живой вес по 7 кг. Только внимательно — заботливое отношение к уходу, да возможность дать блестящие результаты.

Не плохо работают доярки-стахановки Курасова А., добившаяся в 1938 году 2600 литров молока от каждой коровы, Кравченко Т. и Нигамитуллина Хатыма, получившие от каждой коровы по 2770 литров молока, Новоселова А. В. — на одну фуражную корову — 2430 литров.

Но это еще не все, кроме этих стахановок имеют десятки людей, добросовестно относящихся к труду.

Однако со стороны некоторых управляющих ферм проявляется невнимательное отношение к нуждам стахановцев. Так, например, тов. Подгорбунский проявляет бездушное отношение к стахановцам. Достаточно сказать, что стахановка Ильина до сих пор не имеет определенной, хорошей квартиры. Рабочему в этом отношении не проявляет никакой заботы. Старший зоотехник совхоза Якушев.

Не работают с несоюзной молодежью

Плохо работает комсомольская организация при колхозе „Красный орден“. Секретарь Доронин не занимается с несоюзной молодежью, политизацию не проводят. Некоторые комсомольцы как Старков С., Данилов П. систематически пьянствуют. Уфимцев давно уже потерял свой би-лет, но его считают комсомольцем.

Заявления в комсомол подолгу не разбираются. Вот давно уже подала заявление в комсомол Семёнова Мария, но все еще ее заявление не разбиралось.

Райком ВЛКСМ должен обратить внимание на эту комсомольскую организацию.

СЕЛЬКОР.

Зам. редактора
Н. БЕРСЕНЕВ.